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Verbale dell’Assemblea dei Soci di CARU-GAS 
di sabato 5 novembre 2022 
in presenza presso Circolo Matteotti ore 18 

 

Presenti 12 degli attuali 20 Soci:  
Arzente Vincenzo, Candarella Emanuela, Costantini Silvia, Di Gioia Simona,   
Gornati Rosana, Mariani Marco, Montanari Marco, Oggionni Cristiana,   
Pelanda Liliana, Petrocelli Elisa, Riva Tamara, Vitale Giacomo. 

Presenti inoltre compagne/compagni di alcuni Soci. 

Il Presidente Marco Montanari chiama Luigi Morgantini a fungere da Segretario e 
dichiara aperta la seduta assembleare alle ore 18:00. 

Il Segretario conferma che tutti i partecipanti sopra elencati hanno regolarmente 
pagato la quota associativa per l’anno 2022.  
Comunica anche che, come prescritto dall’articolo 7 dello Statuto, il rendiconto 
economico dell’anno 2021 è stato predisposto dal Tesoriere entro il 31 marzo 2022 e 
debitamente firmato dal Presidente Marco Montanari e dal Tesoriere Luca Nalin.  
Si ottempera all’obbligo di convocare l’Assemblea dei Soci almeno una volta all’anno 
ed in particolare per l’approvazione del bilancio dell’anno precedente.  
Il Presidente saluta tutti i Soci e simpatizzanti presenti, quindi invita Luigi Morgantini 
ad esporre il Bilancio 2021. 

1) Approvazione Bilancio 2021 

Viene esposta l’UNICA VOCE presente nel Bilancio 2021, che è rappresentata dal 
lascito del vecchio GAS, 370€ depositati ai primi di gennaio 2022 sul conto corrente 
aperto presso la BCC Milano. 

Il Presidente mette ai voti l’approvazione del Bilancio Consuntivo 2021; il Segretario 
provvede alla votazione per alzata di mano, per cui il risultato è:   
12 favorevoli, 0 astenuti, 0 contrari,   
l’Assemblea approva il Bilancio 2021 all’unanimità. 

Copia del Bilancio viene pubblicata sul sito dell’Associazione, per la visione da parte 
degli Utenti registrati che siano anche Soci. 

2) Strategie e finalità di CARU-GAS 

I soci ribadiscono il concetto che il nostro gruppo d'acquisto non vuole essere solo 
un posto dove fare gli ordini ma un gruppo che si prefigge l'obiettivo di favorire i 
piccoli produttori locali.  
Marco Mariani propone di favorire i fornitori vicini come ad esempio un caseificio di 
Brugherio. 
Giacomo ricorda che abbiamo il 10% di sconto il mercoledì pomeriggio da Corbari. 
Liliana interviene ricordando che uno degli obiettivi è quello anche di informare su 
quali sono i prodotti salutari. 
Emanuela avvisa che per l'olio potrebbe contattare l'azienda agricola Terranova 
Giovanni. Gigi fa presente che questa stagione olearia si presenta molto critica con 
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una produzione ridotta del 25%, Elisa parla di un'azienda agricola di Vinci, vicino ad 
Empoli, che produce olio ma non in quantità per cui potrebbe solo consegnare 
qualche bottiglia per chi lo voglia.  

3) Visite a coltivatori/allevatori che credono in una economia sociale e locale 

Per le visite a fornitori: 
Marco Montanari si interesserà per organizzare una visita nella prossima primavera 
all'azienda Fedeli a Locate Triulzi (MI), per il ciclo di produzione del riso.  
Simona proporrà per la decina di soci interessati una visita all'azienda Canedo a 
Pozzallo (PV), un sabato entro i primi mesi del 2023.  

4) Relazioni e integrazione con il territorio e altri GAS 

Gigi contatterà Gorgonzolla, nella persona di Marco Balconi, per capire se si può 
comprare la farina prodotta in Brianza.  
Giacomo propone di indagare su quale fornitore di carne consegni alla cascina Nibai. 
Molti soci si dichiarano interessati al pollame. Elisa parla del fatto che giovedì mattina 
a Brugherio c'è un mercato in cui è presente in particolare un piccolo caseificio.  
Si prospetta anche la possibilità di sollecitare il comune a ripristinare il mercato 
davanti all'Atrion. 

5) Iniziative culturali e sociali 

Si cercherà di contattare esperti per poter organizzare nel periodo marzo-aprile uno 
o più incontri, che vertano su argomenti legati alla agricoltura biologica e ad un uso 
sostenibile del suolo, anche in vista del cambiamento climatico in atto (coltivazioni 
idropiniche, no pesticidi, società che producono energia alternativa, altro). Ci si 
propone eventualmente di fare sinergia con GAS di paesi vicini, per organizzare la 
serata insieme, riducendo così il costo per singolo GAS ed ampliando il numero dei 
partecipanti.  

6) Quota Sociale 2023 

Luigi Morgantini espone le spese da sostenere 
annualmente. 

Sono 6€/mese di tenuta conto e  
25€/trimestre di imposta bollo. 
Arrotondando a 48€ il costo sito, vengono 
220€ all’anno di spese da coprire con le quote 
di adesione. 

Il Direttivo propone di confermare 10€ come 
quota sociale per il 2023, visto che abbiamo l’eredità del vecchio GAS di 370€ e che 
dovrebbero a breve aggiungersi altre famiglie. Propone inoltre che chi si iscrive 
nell’ultimo trimestre dell’anno paghi solo il 30% della quota annuale. 

L’Assemblea approva all’unanimità. 
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Per completezza di informazioni, vengono 
qui riportati i totali delle altre voci per il 
2022 fino ad oggi: 
- eredità del vecchio GAS 
- versamenti soci 
- bonifici a Fornitori 
- costo dei bonifici. 
Nota: i costi dei bonifici NON vengono 
inseriti nei conti da coprire con le quote 
sociali, perché vengono spalmati solo sui 
Soci che hanno ordinato a quel fornitore, 
NON su tutti i Soci. 

Mentre i costi di tenuta del conto BCC vengono tolti dal saldo generale. 

7) Varie 

Ci si collega telefonicamente con Barbara e Roberto (impossibilitati a partecipare 
causa auto-isolamento) e Roberto comunica che cercherà di fare iscrivere al GAS 
famiglie di ragazzi della cooperativa il Germoglio. Inoltre fa presente all’assemblea 
che Zucchetti sarebbe disponibile ad affittare il suo ex negozio in via Battisti, in centro 
paese, ad un gruppo di associazioni che vogliano avere un locale a disposizione. Non 
si è ancora parlato del costo annuale dell’affitto, ma si sta solo sondando se ci sono 
associazioni interessate. CARU-GAS si dichiara interessata, ma solleva 2 ordini di 
problemi: il costo annuale che, pur suddiviso tra diverse associazioni, non può 
incidere più di tanto sul bilancio CARU-GAS ed il fatto che il locale in centro paese 
mal si presta per consegne di grossi quantitativi con bancali, tipo Girolomoni. 

Si invitano i partecipanti al gruppo Whatsapp a NON usare il gruppo per messaggi 
indirizzati a singola persona, ad esempio le informazioni a Cristiana sui bonifici da 
approvare. 

Chi farà cosa : Marco Montanari --> visita nella prossima primavera all'azienda Fedeli 
Simona --> visita all'azienda Canedo un sabato nei primi mesi del 2023  
Gigi --> contatterà Gorgonzolla nella persona di Marco Balconi per farina Brianza  
Gigi --> contatta Casarotti per mozzarelle di bufala  
Giacomo --> propone di indagare su quale fornitore di carne abbia la cascina Nibai  
Elisa --> contatta azienda del mercato giovedì a Brugherio per formaggi e pollame 
Marco Mariani --> contatta caseifici Solaris e Battipaglia di Brugherio. 

Niente altro essendoci da discutere e nessuno chiedendo la parola, il Presidente 
dichiara chiusa l’assemblea alle ore 19:30. 

 

    

 _____________________ _________________________ 

 Il Segretario il Presidente dell’Assemblea 

 (Luigi Morgantini) (Marco Montanari)  


